
 
Til bestyrelsesmedlemmerne ved 
Gentofte HF      7. oktober 2022 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Referat af bestyrelsesmøde tirsdag 4. oktober 2022 
 
Tilstede: Thomas Christensen (formand), Esben Larsen (næstformand), Henrik Rossen, Mikala Hallund, 
Niels Lund, Trine Nørklit, Niels Leth-Petersen, Sara Holst, Josefine Aalykke og Henrik Cornelius 
 
Fraværende: 
 
Gæster: Anders Skriver og Pia Sørensen  
 
Referent: Pia Sørensen 
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6. Oplæg til anvendelsen af flere penge 
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Ad 1. Godkendelse af dagsorden 
Dagsorden godkendt 
 
Ad 2. Endelig godkendelse af referat fra sidste bestyrelsesmøde 
Referatet blev godkendt og underskrevet (blev væk, men er fundet) 
 
 Ad 3. Meddelelser 

a. Meddelelser fra formanden: 
Velkommen til Sara Holst, ny elevrådsformand og Josefine Aalykke, elevrådsnæstformand 
Stor tak til Pia, som efter 36,5 års ansættelse har valgt at gå på pension med udgangen af 
november 2022. 
Velkommen til Max Løwe, som skal være Pias afløser på økonomisiden. 

b. Meddelelser fra øvrige bestyrelsesmedlemmer: 
Ingen meddelelser 
 
 
 
 
 
 



c. Meddelelser fra rektor:  
Den længe ventede kapacitetsudmelding er lige kommet, og den viser, at vores kapacitet skal 
nedskrives fra 8 klasser til 5 klasser, hvilket er fuldstændig uforståeligt. Den nye elevfordeling er 
udregnet på baggrund af en algoritme, som tager udgangspunkt i en tælledag, der hedder  
1. marts. 
Vi har 2/3 af vores elever pr. 1. marts, resten kommer i løbet af sommeren. 
Vi havde sidste år 164 elever på tælledagen, men endte med at have 240 elever til skolestart. 
Eleverne er der, de bliver bare fordelt bagefter. 
Det kan vi ikke bruge til noget. Hvis vores kapacitet kun er 5 klasser, kan vi kun have ansat 
lærere svarende til de 5 klasser. Vi kan ikke bare ansætte og fyre hel tiden. Det skaber stor 
utryghed i lærerstanden. Det kræver en vis erfaring at være lærer på et hf-kursus. Denne erfaring 
er oparbejdet over flere år.  
Vi kan ikke få driften til at løbe rundt med kun 5 klasser. Vi kan ikke oprette fagpakker eller 
valghold eller noget af det, som gør os særlige. Det kommer til at gå ud over vores løfteevne. 
På små skoler i landet får de udkantstilskud for at få at kunne opretholde en rimelig økonomi. 
Kapaciteten er også nedskrevet på Frederiksberg Hf og Hf-centeret Efterslægten. Det virker som 
en skjult dagsorden, at de store hf-skoler afgiver klasser til VUC’erne. 
De andre gymnasier i Gentofte sender støtteerklæringer. 
UU-vejledningen i Gentofte er meget kede af situationen, fordi Gentofte hf ofte er med til at løse 
problemer med elever, som ikke egner sig til traditionelt STX. De udarbejder også en 
støtteskrivelse. 
Der er indkaldt til personalemøde i morgen onsdag, hvor de kort informeres om situationen. 
Der er indsigelsesret frem til 28. oktober 2022. Indtil 1. februar 2023 kan Ministeriet tildele flere 
klasser, og efter 1. juni 2023 kan regionen hæve kapaciteten. 
Esben kunne på baggrund af sit politiske ståsted sige, at den nye elevfordelingsmodel er den 
bedste model. Der var ikke andre forslag. Det er godt at skolen har en god økonomi, så lærerne 
ikke bare afskediges. Vi har et godt udgangspunkt til at behandle personalet godt. 
Niels Lund er glad for den gode økonomi, men mener, at vi ikke kan udstede garanti for at ingen 
bliver afskediget. 
Det er bestyrelsen enig i. 
Vores krigsstrategi er, at vi går efter 8 klasser igen. 
Måske kommer der en ny regering, men det kan være svært for dem ikke at overholde den nye 
lov. 
Måske vi kan udskyde den nye elevfordeling i et år, som loven giver mulighed for. 
Niels Lund synes, at Henrik og formanden er talspersoner, som de øvrige bestyrelsesmedlemmer 
kan henvise til, hvis de skulle få spørgsmål. 
Bestyrelsen vil gerne have at indlæg deles med den samlede bestyrelse. 

d. Meddelelser fra øvrig ledelse: 
Ingen meddelelser 
 

Ad 4.  Orientering om afgang/tilgang af personale 
Vi har ansat 5 vikarer. Som formanden sagde, går Pia på pension med udgangen af november 
måned, men afspadserer i oktober. Der vil blive afholdt afskedsreception for Pia  
torsdag 10. november 2022, fra 15-17            

 
Ad 5. Budgetopfølgning indeværende år (Bilag vedlagt) 
Budgetopfølgningen er udarbejdet af Max og var udsendt før mødet. 
Af budgetopfølgningen fremgår et estimeret underskud på omkring 1.000.000 kr. 
Lønbudgettet holder ikke, men bestyrelsen vedtog på sidste bestyrelsesmøde, at honorere alle lærere for 
en særlig indsats i forbindelse med Corona, så det er en forventelig stigning af udgiften. 
I 2021 blev Ny Løn bevilget til varige tillæg, og det begynder at slå igennem på udgiften. 
Vi har brugt mere på vedligeholdelse end budgetteret, bl.a. fordi vi har haft et par vandskader på grund af 
gamle rør. 
Vi har igen brugt flere penge på rengøring end budgetteret, hvilket bl.a. skyldes, at vi har bibeholdt 
Coronarengøring på toiletter.  
Bestyrelsen efterspurgte postering, så det kan ses, hvor meget denne Coronarengøring udgør. 
Dette omposteres til næste budgetopfølgning.  
Formanden ser helst et positivt resultat. 
Budgetopfølgningen i øvrigt godkendt. 
 
 
 
 



 
Ad 6. Oplæg til anvendelsen af flere penge 
AS gennemgik oplæg til anvendelsen af flere penge. 
Oplægget blev udarbejdet på baggrund af de forhold vi havde på bestyrelsesmødet før sommerferien, 
men vi befinder os på en anden planet nu. 
Vi må have respekt for situationen. 
Oplægget er delt i tre hovedpunkter: 
Pædagogiske tiltag 
Elevønsker  
Skolens rammer 
Flere af de pædagogiske tiltag er allerede igangsat. 
Formanden opfordrede elever og skole til at gå videre med så mange af elevønskerne, som kunne 
effektueres. 
Det kan være svært at gå i gang med ændringer til skolens rammer, før vi kender fremtiden. 
Det er godt at vide, at skolens gode økonomi kan være med til at redde lærerne. 
De anvendte slides sendes til bestyrelsen sammen med referatet. 
 
Ad 7. Låneforhold (Bilag vedlagt) 
Renten er nu steget så meget, at vi får glæde af vores renteloft. Max har henvendt sig til Nykredit for at få 
oplyst renteprognosen for resten af året og de næste 3 år. Prognosen er at renten vil komme op på 
2,60%, men da vi har renteloft på 2% på halvdelen af lånet, vil vi få penge igen. Vores renteudgift vil stige 
til ca. 750.000 kr. i 2023, men vi har stadig sparet penge i forhold til fast rente på 5%. 
 
Ad 8. Investeringsrammer (Bilag fremsendt tidligere) 
Punktet er på, fordi bestyrelsen skal godkende de indmeldte investeringsrammer.  
 
Ad 9. GDPR  
Vi er med i Gymnasiefællesskabets GDPR-ordning.  
DPO’ en vil snarest henvende sig for årlig kontrol 
 
Ad 10. Datoer for nye bestyrelsesmøder 
Næste bestyrelsesmøde blev aftalt til tirsdag 23. november 2022, kl. 17.30-19.00, med forlænget tid 
bagefter. 
 
Ad 11. Eventuelt 
Der var intet til evt. 
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Niels Leth-Petersen  Sara Holst   Josefine Aalykke 


